



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За быстрое выполнение плана лесозаготовок

Успешное выполнение плана лесозаготовок и полное обеспечение древесным топливом нашего железнодорожного транспорта, наших заводов, выпускающих оборонную продукцию — прямая помощь фронту. Лесорубы, возчики леса — первые помощники героической Красной Армии, очищающей нашу родную землю от гитлеровской нечисти.

Хорошо понимая стоящие задачи передовые лесорубы и возчики Сарматского лесопункта не только выполняют, но значительно перевыполняют нормы выработки. Например, возчик Алексей Федорович Ряшкин, из Донковского колхоза, за осенне-зимний сезон вывез 900 куб. метров, за что три раза премирован. В январе тов. Ряшкин заработал 1090 рублей. Михаил Накитович Федонин, из Курихинского колхоза, план осенне-зимней заготовки и вывозки леса выполнил в 25 января. Большую работу о выполнении плана лесозаготовок проявляет председатель этого колхоза тов. Федонин. Возчик тов. Шудеев, из Покровского колхоза, вывез на одной лошади 425 куб. метров. Хорошо работают на рубке леса женщины — т.т. Чесанова, Яшина, Ярославцева и др.

К сожалению, не все лесорубы и возчики работают так, как того требуют задачи войны с гитлеровскими захватчиками. Многие еще работают не по военному, с прохладцем. Так, колхозницы Благодатевского колхоза т.т. Шляпугина, Ме-

сева выполняют норму всего лишь на 60—65 проц. к тому же часто совсем не выходят на работу. В результате чего этот колхоз из плана 2400 куб. метров нарубил только лишь 806 куб. метров. А такие колхозы, как Истамбульский и Кузмольский к заготовке и вывозке совсем не приступали. Не удовлетворительно работает на лесозаготовках в Кумовском лесопункте С. Мааданский колхоз, в Вознесенском лесопункте — Бахтинский и некоторые другие. В результате январская план по заготовке и вывозке леса не выполнен в одном лесопункте.

В дальнейшем самое основное с выполнением плана заготовки и вывозки леса недопустимо.

Публикуемое сегодня «КП» обращение урских лесорубов и возчиков о проведении фронтального месячника на лесозаготовках и решении бюро ОКРК(б) по этому вопросу необходимо довести до сознания каждого лесоруба и возчика, чтобы также все активнее включиться во фронтальный месячник и тем самым дойти до полного выполнения плана лесозаготовок к 10 марта 1943 г.

Выше поднимаем уровень агитационно-массовой работы в лесу, шире развернем социалистическое соревнование лесорубов и возчиков за досрочное выполнение плана лесозаготовок, за всемерную помощь фронту в скорейшем разгроме врага!

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Сегодня началась профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный XXV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Лыжный спорт является одним из видов подготовки боевых резервов для Красной Армии, в совершенстве владеющих лыжами и проводимый кросс как раз и должен являться смотром этих достижений.

Придавая исключительное значение лыжному спорту в укреплении здоровья молодежи — резерва Красной Армии, ряд комсомольских организаций района задолго до начала кросса развернула подготовительную работу. Удельные имеющиеся лыжи, приобретенные по несколько тысяч дополнительно, создали лыжные команды и регулярно проводили лыжные тренировки. В таких комсомольских организациях относятся Барнаевская, секретарь тов. Цыганова, Суморьевская — тов. Рыжов, Невостельская — тов. Барцова и др., где большая часть молодежи охва-

чена подготовкой к лыжному кроссу. В Вознесенской средней школе, кроме ежедневного проведения тренировок комсомольцы сделали ночной 10 километровой поход.

Молодежь района желает заниматься лыжным спортом и все условия у нас к этому есть. В школах, комсомольских и профсоюзных организациях района имеется 762 пары лыж. В дни кросса, с 14 февраля по 1 марта, необходимо добиться, чтобы вся молодежь района была участником этого важнейшего мероприятия и сдала нормы по лыжам, используя для этого буквально каждую пару лыж.

Успешным проведение профсоюзно-комсомольского кросса еще раз покажет Красной Армии, что ты неустанно готовит для пополнения ее рядов такие кадры, которые готовы в любую минуту встать на защиту Родины до полного уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
ФЕВРАЛЯ

1943 года
№ 12 (1653)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

ДЕЙСТВУЮЩАЯ
АРМИЯ.

(Северный Кавказ)

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края Павел Газрилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Киряченка П. Г. Камнев.
Фото В. Иванова
Фотохроника ТАСС.

СВОДКА о ходе фронтального двух- декадника по заверше- нию подготовки к весеннему севу

За первые десять дней фронтального двухдекадника колхозами района отсортировано семян 2673 центнера, а всего с начала года 8335 центнеров. Вывезено навоза на поля — за десять дней 33140 возов, а всего 84714 возов. Собрано зерна за десять дней 864 центнера, а всего — 1288 центнеров. Птичьего помета — 750 центнеров, а всего — 1011 центнеров.

Отремонтировано плугов за десять дней двенадцать — 305 штук, а всего — 1055, орон — 175 штук, а всего — 805, телег — 283 штуки, а всего — 483, культиваторов — 18 штук, сеялок — 55 штук.

Заготовлено чурки для газогенераторных тракторов — 150 куб. метров.

Приучено к транспортным работам крупного рогатого скота 66 голов.

Передовыми колхозами по подготовке к весеннему севу являются: Варьавский, уже перевыполнивший годовой план по вывозке навоза, Бахтинский, Ильевский, Вилинский. Отстающими колхозами в подготовке к севу являются — П. Мааданский и Аламасовский.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

I

12 февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Багдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взятые пленные и трофеи.

II

Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Г., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

III

На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М. в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полуоборова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО.

За высокий урожай в 1943 году

Высокая производительность

Колхозники и колхозницы А. С. Саблина и М. Ф. Степанова Бахтинского колхоза имени А. М. Горького активно включились во фронтальный двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу, дают высокую производительность работы на поле на ора, колхозники Ермаков И. Д., Штильман А. В., Бокарев А. Т. при норме 8 возов вывозят навоза на дальнее расстояние по 16 возов.

Г. САУНКИН.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован

Колхозы Бутаковского сельсовета активно включившись в двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу, в своей работе добились некоторых успехов. Особенно успешно проводилась подготовка сельскохозяйственного инвентаря. На 12 февраля плуги, бороны отремонтированы полностью в обоих колхозах, в Бутаковском колхозе полностью подготовлены также и телеги.

Семена засыпаны и отсорти-

рованы на всю посевную площадь и хранятся в хороших складах. План заготовки птичьего помета по колхозам выполнен. Навоза из годового плана 7320 возов вывезено 5137 возов.

В оставшиеся дни двухдекадника колхозники сельсовета свои обязательства по завершению подготовки к весеннему севу к XXV годовщине РККА выполнят с честью.

3 М.

Практическая помощь колхозу

В Суморьевском колхозе «КИМ» молодежь 1926 года рождения, кроме овладения военным делом, сейчас практически помогает колхозу заложить основу для получения высокого урожая в 1943 году. В проводимом двухдекаднике по завершению подготовки к весеннему севу молодежь взяла конкретные обязательства в работе. Кроме вывозки навоза, каждый допризывник взял обязательство собрать по 1 центнеру золь и по 1 центнеру птичьего помета. Свои обязательства некоторые товарищи уже выполнили. Например, Гордеев В. С., Лосев Н. С. уже вывезли по 50 возов навоза и собрали по 100 кг. золь. Также вывез 50 возов навоза Суздуров И. Н., а обязательство по сбору золь и помета он перевыполнил в два раза.

И. РЫЖОВ.

В обкоме ВКП(б)

Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников, объявивших фронтовой месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, ведущих лесозаготовки, провести с 10 февраля по 10 марта 1943 года фронтовой месячник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях обеспечить досрочное выполнение сезонного задания по всем видам лесозаготовок. Особое внимание обращено на заготовку и вывозку топлива для железных дорог, водного транспорта и спецассортимента.

БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ ФРОНТА И ТЫЛА!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий

Дорогие товарищи! Наш народ переживает великие, радостные дни. Доблестные воины Красной Армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над сотнями и тысячами советских городов и населенных пунктов, очищенных от фашистской нечисти, снова взвилось красное знамя.

Воодушевленные победами Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы Уренского района, работающие в Устанском и Обходском механизированных лесопунктах, отдаем все силы на помощь фронту и на то, чтобы дать как можно больше леса для фабрик и заводов, а также для восстановления городов и районов, очищенных от немецких захватчиков.

Наша лучшие стахановцы во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук. Колхозник тов. Фролов из колхоза «Красный сорочник», работающий в Устанском мехлесопункте, ежедневно выполняет норму на 250 процентов.

В четвертом квартале прошлого года и в январе текущего года он вывез леса для железнодорожного транспорта 700 кубометров. Колхозник колхоза «Непобедимый», Веденинского сельсовета, тов. Колесов ежедневно заготавливает 5 кубометров дров при задании в 2,5 кубометра: с ноября прошлого года по 1 февраля нынешнего года он напил 300 кубометров дров. Хорошо работает колхозник М. Карповского колхоза, Карповского сельсовета, тов. Красильников; он ежедневно заготавливает по 4,5 кубометра дров. Таких людей у нас много. Мы ими гордимся, по ним равняемся все, работающие в лесу.

В Устанском и Обходском лесопунктах широко развертывается соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом соревновании мы ставим своей задачей добиться досрочного выполнения программы первого квартала по заготовке и вывозке леса. Стремясь оказать еще большую помощь фронту, мы обязуемся план первого квартала по заготовке и вывозке леса выполнить к 10 марта и не только по дровам для железнодорожного транспорта, а и по всем видам спецассортимента. Мы обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, обеспечить своевременную отгрузку дров железнодорожному транспорту, не допускать простоя вагонов против установленного времени. Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области и все рабочие и служащие лесозаготовительных предприятий. Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком объявить с 10 февраля по 10 марта фронтовой месячник по заготовке леса.

Мы обращаемся ко всем колхозникам области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месячник и дать дополнительно сотни тысяч кубометров леса.

Передовые колхозы района, выполняя обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему севу. Мы обязуемся, вместе с заготовкой леса, усилить работу по подготовке колхозов к севу, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

По поручению общих собраний колхозники-стахановцы леса: КОЛЕСОВ, СМЕРНОВ И., ФРОЛОВ, ЦВЕТКОВ, КАМЫШЕВ, СМЕРНОВ, ПРАСИЛЬНИКОВ, РЕУНОВ, РЯБОВА, СИРОТКИН, СКАЗНИН, МОРОЗОВА, СНЕГОВА, ДИЛЬКОВ, ТИХОМИРОВ, КОРОЛЕВ, председатель Скрябинского колхоза СОКОЛОВ, начальник Устанского механизированного лесопункта БАСНАКОВ, начальник Обходского механизированного лесопункта ГОРЕЛОВ, марторги обкома ВКП(б) КИСЛЯКОВ, ДУБРОВИН.

Вырастим свежий картофель для защитников Родины

Обсудив вопрос о выращивании раннего картофеля и передачи его в подарок защитникам Родины учителя Княжевской школы решили к 1 июля вырастить по 50 кустов, учащиеся по 5 кустов. Кроме того, каждый ученик взял обязательство заготовить по 5 кг. верхушек картофеля, по 3 ведра золы и по несколько килограммов птичьего помета.

Зав. школой М. МАЛЫШЕВА
Учителя: Т. МАНСУРОВ, МАНСУРОВА.

Подколлектив Куржихинской ПСШ взял обязательство вырастить раннего картофеля к 1 июля по 50 кустов каждый, а учащиеся — по 5 кустов.

Это будет наш подарок бойцам Красной Армии, героически сражающимся с немецкими захватчиками.

Директор школы Смирнов.

Учеба колхозных кадров

На днях в с. Вознесенское начали работу районные пятнадцатидневные курсы колхозных агротехников. В программу курсов включены вопросы — почвоведение, обработка почв, агротехника отдельных культур и др. Кроме того курсанты прослушают ряд лекций по вопросам текущего момента Великой отечественной войны и другие.

При Новосельском колхозе «Пробуждение» начали работу пятнадцатидневные курсы заведующих колхозными и животноводческими фермами. Курсанты прослушают ряд лекций по вопросам организации труда на фермах, об уходе за скотом и др.

На курсах заведующих животноводческими фермами присутствует свыше 30 человек.
Л.

ДОЧЬ КУБАНИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 февраля (ТАСС).

В стороне от большого тракта Армавир — Бресткин на Кубанской равнине раскинулись белые хаты хутора Георгиевский. Тревожным сном засыпал хутор в последние дни января. В те дни немцы, теснимые Красной Армией, особенно лютовали. Каратели рыскали по хутору, хватали каждого, кто казался им подозрительным.

Ранним утром 23 января отряд гестаповцев влетел на хутор Георгиевский. Фашисты сразу же вломилась в дом партизана Дмитрия Сорокина. Хуторяне поняли, что кто-то его предал. Вскоре из хаты вышли немцы и вместе с ними дочь Сорокина, 16-летняя Дуся. Сорокина в ту ночь не было дома, семья его пряталась по соседям и только Дуся попала в лапы карателям.

На окраине села Чисто Поле, что в нескольких километрах от хутора Георгиевского, одинокая хата Тула привели Дусю — Где твой отец?

Дуся молчала. Тогда ее поставили лицом к стене. В спину уткнулись дула автоматов. Опять тот же вопрос и опять молчание.

Со свистом спустилась на спину плеть. Новый удар, еще и еще. Плетью иссечена спина. Дуся молчала.

На хуторе Георгиевский к полудню вновь появился немецкий отряд. Обвив хутор немцы согнали на площадь всех жителей. Бельного комсомольца Алексея Калинина подняли с постели и выгнали на мороз босиком.

— Где Сорокин, где его семья? — Задал вопрос офицер. В толпе никто не проронил ни звука.

Офицер отдал приказ отделить женщин от мужчин. Он рассчитывал на слабость

женщин. Опять тот же вопрос и опять молчание. В ряды женщин стояла жена и две дочери Сорокина. Никто, даже дети, глядя на взрослых, не указали на них.

Палачи увидели, что горстка советских людей выдержала испытание. Тогда гитлеровцы решили применить иной способ воздействия.

Расстрел отменяется, — объявил офицер. Мы его заменяем сожжением всего вашего села. Срок 5 минут.

Прошли долги, как вечность, пять минут. Запылал хутор, а на площади все также молча стояли люди и глядели как в огне гибнет все их содами нажитое добро.

Ничего не добившись, палачи вновь вернулись к Дусе. Ей отрезали часть носа, вырезали на ногах икры, выбили все зубы, вырезали глаза. Дуся молчала.

Отец Дуси Дмитрий Сорокин партизанил в окрестных местах. Его отряд переловывал отступающих немцев, вылавливал карателей и истреблял их.

Партизаны убили несколько офицеров и одного генерала, отбили 400 колхозников, которых немцы угнали с собой.

Прошло 5 дней. На хутор вошли первые отряды Красной Армии. Вернулся и Сорокин со своим отрядом. Страшная весть сразила его. Сорокин пошел искать свою любимую дочь Дусю. Следы привели его в село Чисто Поле. Здесь возле хаты он нашел труп своей дочери.

Так погибла 16-летняя Дуся Сорокина, дочь ленинского комсомольца, дочь коммунист-партизана, дочь свободолюбивой Кубани.

А. СТЕКОЛЬНИКОВ.

Правильно содержите жеребых конематок

Как известно конская случная кампания 1942 года проходила с 1 марта по июль месяц. Таким образом большинство жеребых конематок в периоде 8—9—10 месяцев. В целях сохранения и воспроизводства конского состава, после 6 месяцев жеребости, конематки должны освобождаться от дальней поездок, от тяжелых работ, работ, связанных с крутыми поворотами, рывками, толчками, сугобами, а через 9 месяцев жеребости конематка совсем освобождается от работы, кроме прогулки (моциона) 1—2 часа в сутки. После выжеребки конематка освобождается на 15 дней.

Особое внимание со стороны конюхов должно быть обращено на конематок во второй половине жеребости. Стояла должны быть просторными. Подготовлено родильное помещение. Прошлую зиму в ряде колхозов, конюхов избежание абортирования, заирали маток в стойле с девятого месяца жеребости до самой выжеребки.

Это вредно. У застойной конематки маточная мускулатура рыхлеет, поэтому предрасположена к абортам или преждевременным родам и нередко к опусканию живота. И роды у такой конематки происходят труднее. Каждый конюх или ездовой (закрепленный) должны в поводу делать проминку 1—2 часа в сутки. Поить жеребых конематок только комнатной водой, ибо холодная вода в желудке быстро нарушает температуру, вызывает судорожность тела и абортирование конематки. Кормление должно производиться в определенные часы и хорошим кормом. Не допускать кормления конематок заплесневелым, гнилым сеном, которое также может вызвать абортирование. Требования по уходу за жеребыми конематками должны выполнять каждый председатель колхоза, бригадир, конюх и конюшник.

В условиях нашего района конская случная кампания начинается обычно с 1 марта. В это время жеребцов-произ-

водителей нужно подготовить. Они должны быть раскованы, поставлены на усиленное кормление и получать лучший концентрированный кормовес.

Чтобы организованно начать и провести случную кампанию текущего года нужно сейчас подбирать зав. случными пунктами и немедленно готовиться к проведению этой важной кампании.

Правильным содержанием жеребых конематок, полным содержанием и молочно-жирным кормлением случной кампании добьемся еще большего увеличения конского поголовья в колхозах.

Д. СОКОЛОВ, и. о. старшего ветврача райзо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ